

# В борьбе за свою улицу все средства хороши?



Елена НИКОЛАЕВА.

Неделю назад, 4 сентября, жители улицы Мелиоративной в деревне Медниково перекрыли движение большегрузным машинам. Своими личными автомобилями они перегородили въезд на Мелиоративную с основной трассы «Старая Русса – Парфино».

## НАШЕСТВИЕ 30-ТОННИКОВ

Поводом к народному гневу стали события, происходившие здесь накануне, 3 сентября. Несколько огромных самосвалов, масса которых вместе с грузом песка доходила до 30 тонн, устроили на Мелиоративной настоящее столпотворение. Как сообщили сельчанам водители, местные власти якобы согласовали прохождение через их улицу техники для ремонта дороги, ведущей через поле к газопроводу.

Но машинам, которые привезли песок, было элементарно не разъехаться на узенькой улочке. Возле последнего дома они уже успели размолотить дорогу своими колёсами. Жители Мелиоративной перепугались, что подобная участь ожидает и всю дорогу, на ремонт которой они регулярно собирают личные средства. Ведь тех денег, которые вкладывает поселковая администрация (последний раз – в 2010 году), явно не хватает.

Люди не могли поверить, что их родные медниковские власти действительно дали согласие на то, чтобы такая большегрузная техника шакала по их улице, разбивая окончательно то, что когда-то было асфальтом. Это в постсоветские годы улица Мелиоративная превратилась в грунтовку. Но видеть, как её «убивают» окончательно, жители отказывались.

Поэтому и перегородили улицу своими машинами. Потребовали объяснений от Главы администрации Медниковского сельского поселения Людмила Николаевна Бобрукевич. Позвонили в Администрацию Старорусского района, в область га-

зовикам. И попросили подключиться к расследованию ситуации журналистов «Старой Руссы».

Одним из инициаторов акции протеста стала депутат Совета депутатов Медниковского сельского поселения Валентина Фёдоровна Воронцова, проживающая на Мелиоративной. Уж кто-кто, а она-то знает, каково ходить по разбитым дорогам.

**– Страшно вспомнить, как мы в распутицу каждый день вынуждены были добираться со своей улицы к автобусной остановке,** – рассказывает Валентина Фёдоровна. **– Я от калитки до конца своего забора брела по грязи в резиновых сапогах, держа в руках туплю. На углу переобувалась и кидала сапоги за забор, чтобы назавтра снова в них выйти. И далее шла в туплях, стараясь их не угваздать, чтобы перед людьми в деревне и перед коллегами-учителями в восьмой школе не выглядеть неряхой. А уж когда из города обратно возвращаешься, тут не до фасона. Грязь или лужи, а в чём есть, в том через них и бредёшь к родной калитке.**

**Мы каждый год сбрасывались с соседями по улице на подсыпку дороги гравием. Снова собирались ямки заделать, а тут такое нашествие 30-тонников! Не дадим улице угробишь!**

### «НЕ ВКЛЮЧИЛИ» ГОЛОВУ

Депутат Воронцова показывает копии документов, которые успела получить в Администрации Медников-

ского сельского поселения. Вот запрос от структуры «Газпрома» – Новгородского линейного производственного управления магистральных газопроводов, филиала ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург». В этом запросе у Главы администрации Медниковского сельского поселения Л. Н. Бобрукевич директор филиала В. В. Иванько просит согласовать проведение ремонта (подсыпку песчано-гравийной смесью) грунтовой дороги в 450 метров для подъезда к крану газопровода отвода на ГРС «Старая Русса».

Как вы думаете, чья подпись рядом со словом «Согласовано» стоит на документе и карте-схеме? Как оказалось, некоей Екатерины Алексеевны Фёдоровой. Это продавец местного магазина, жительница одного из домов по улице Мелиоративной, через чьи паевые земли должны протянуться те заветные 450 метров дороги до крана газопровода. Глава Медниковского поселения ничего не согласовывала, но зато «закорючка» продавца Фёдоровой чудесным образом открыла путь большегрузным машинам.

Как пояснила Людмила Николаевна Бобрукевич, она знала о предстоящем ремонте дороги к газовому крану. Но упустила важный момент. Нужно было заключить с газовиками или с дорожниками договор на восстановление дорожного полотна улицы Мелиоративной, по которой пойдёт техника в поле.

Кстати сказать, в запросе утверждается, что подъездная к газовому крану грунтовая дорога, которую требуется подсыпать песком, уже существует. На деле – это наезженная кем-то давным-

давно колея в поле, уже заросшая кустарником.

Согласно паспорту Медниковского поселения в его муниципальной собственности числится 15,2 километра дорог. В том числе улица Мелиоративная протяжённостью 266 метров. А вот другой дороги (той самой – к крановому узлу газопровода, протяжённостью 450 метров) нигде не значится.

### ТОЛЬКО ВЕРТОЛЁТОМ?

Зная свою деревню вдоль и поперёк, медниковцы тут же предложили газовщикам и дорожникам альтернативу – проложить те же 450 метров дороги к крану не от «хвоста» улицы Мелиоративной, а вдоль самого газопровода от существующей ГРС. И получилось бы всё идеально.

Ведь от трассы «Старая Русса – Парфино» до ГРС ведёт отличная дорога, не

хуже, чем деревенская улица. Её обслуживают сами газовщики. Далее в поле и в лес – такая же наезженная колея, как и в поле за улицей Мелиоративной – уплотняй и подсыпай себе в удовольствие, сколько душа пожелает. Но только потребуются построить небольшой мостик через речку Снежу.

Затратно? Да, разумеется. А так как большой бизнес у нас умеет считать свои деньги, то он решил сэкономить и воспользоваться деревенской улицей. Согласование, как уже упоминалось, было получено у продавца сельского магазина.

Перекрыв улицу Мелиоративную, её жители настроены были решительно.

**– Пусть хоть вертолётом до своего крана летают! Не пустим их сюда!** – настаивали одни.

**– А по телефону как разговаривают!?** – возмущались другие. **– Предложили сосчитать все ямки на улице, а потом пообещали: «Сколько ямок было до проезда техники, столько мы вам и оставим после проезда, остальные засыплем!» Нет уж, пусть всё как следует ремонтируют!**

Трудно утверждать, в каком ключе проходило общение по телефону жителей с представителями филиала «Газпрома» и дорожной организации. Похоже, дали волю эмоциям и те и другие, потому что за столом переговоров прозвучали призывы вести дальнейший диалог в уважительном тоне друг к другу.

### РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

А переговоры проходили в кабинете Главы администрации Старорусского муниципального района Андрея Викторовича Быкова. Из Великого Новгорода приехал Евгений Викторович Полозов, технический директор компании ООО «Лада

ПЛЮС», которая непосредственно выполняет ремонт дороги к крану на газопроводе отвода. Из Медникова прибыли Глава сельского поселения Людмила Николаевна Бобрукевич и депутат сельского совета Валентина Фёдоровна Воронцова.

Выяснилось, что кучи песка, которые уже вывалены в поле за последним домом на улице Мелиоративной, это менее половины объёма того грунта, который потребуются дорожникам для выполнения подряда. Потребуется привести ещё как минимум семь большегрузных самосвалов. Разумеется, угроза нарушения целостности дорожного покрытия существует.

Выехав в Медниково, участники переговоров осмотрели улицу и начавшиеся за границами деревни дорожные работы. Глава Старорусского района Андрей Викторович Быков настоял на необходимости срочного заключения соглашения между Администрацией Медниковского сельского поселения и ООО «Лада ПЛЮС» о гарантиях со стороны дорожников по восстановлению улицы Мелиоративной. И оно было подписано сторонами вечером того же дня.

Восстановление улицы намечено на конец сентября, когда «Лада ПЛЮС» завершит свою работу по контракту. Кроме того, Главе администрации района удалось договориться с руководством филиала ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» о том, что в ближайшие дни на улицу Мелиоративную дополнительно будет доставлено две машины гравия, которым можно будет выполнить не только ремонт дороги после проезда большегрузной техники, но и очередную подсыпку дорожного полотна.

**Когда материал готовился к печати,** в редакцию позвонила Валентина Фёдоровна Воронцова и сообщила, что гравий уже доставлен на улицу Мелиоративную.



# Игра как здоровый образ жизни

Наталья МЯГКОВА.

С целью организации досуга и отдыха молодежи, создания нового игрового пространства на территории Старой Руссы, а также содействия гармоничному развитию личности и утверждения здорового образа жизни комитетом по образованию Администрации Старорусского муниципального района 6 сентября была организована игра Foot-квест.

## ОТ СТАРТА ДО ФИНИША

Она началась в 11.00 на площади Революции с регистрации участников и инструктажа. По условиям игры в каждой команде – по пять человек: две девушки и трое парней, которые обязательно должны быть студентами одного учебного заведения или жителями одного сельского поселения. Ребятам из 10 команд колледжей и

сельских поселений Старорусского района объяснили, что Foot-квест – это пешая командная игра, которая включает в себя движение по маршруту, на котором расположены игровые точки. На каждой из них команды должны были выполнить задания различного характера, предложенные двумя Агентами: творческие, логические, на физическую выносливость и т.д. После выполнения стартового задания участники

получали ориентир в зашифрованном виде на место, в котором находилась следующая игровая точка. Процесс повторялся до тех пор, пока команды не пришли к финишу. Таким образом, победили те, кто прошел маршрут за наименьшее количество времени и правильно справился со всеми заданиями. Таковой оказалась команда Новосельского сельского поселения, которая была награждена главным призом – перспек-

тивной поездки в Санкт-Петербургский аквапарк. Остальные участники получили памятные дипломы, что подчеркнуло личную значимость каждого из них.

## «НОН-СТОП» ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НЕ ХОЧЕТ

В числе победителей была команда «Нон-стоп» ОА ПОУ «Старорусский агротехнический колледж», которая завоевала второе место в Foot-квесте. Организатор внеклассной и воспитательской работы агротехколледжа Лариса Анатольевна Кухтикова, внимательно следившая за ходом игры, поделилась

своими впечатлениями от нового для нашего города молодежного мероприятия:

**– Суть игры проста и понятна: побеждает команда, в которой присутствуют дух коллективизма и стремление к победе. Наши ребята молодцы, они были действительно одним целым и стремительно шли к победе. Игра им очень понравилась. Её участник, как турист: он начинает обращать внимание на памятники, названия улиц, дома, здания необычной архитектуры. Foot-квест открывает глаза на красоту родного города, это лучший способ узнать о нём много нового без всяких учебников, путеводителей и ссылок. Кроме того, игра по-**

**могает познать своих друзей и найти новых или просто познакомиться и пообщаться с большим количеством интересных людей.**

Действительно, квест-забег открыл в ребятах способности, о которых они даже не подозревали. В их памяти всплыли такие факты, о которых они бы и не вспомнили в обычных жизненных условиях. На какое-то время молодежь становилась артистами, аниматорами и тренерами.

По наблюдению наставников команд, Foot-квест захватил участников настолько, что уже на следующий день после прошедшей игры они захотели продолжения.